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Gúıa examen

P1. Pruebe que el producto de las n ráıces n-ésimas de la unidad es igual a (−1)n−1.

P2. Sean z ∈ C \ {0}, un complejo dado, n ≥ 2 {z0, ..., zn−1} las ráıces n-ésimas de z. Calcule:

n−1∑
k=0

1

zk

P3. Considere el polinomio p(x) = x4 + 2. Determine las ráıces de p y escriba su factorización tanto en R[x] como
en C[x].

P4. Determinar p ∈ R[x] un polinomio mónico de grado 3, que satisfaga las siguientes condiciones.

p(0) = p(2) = 0

El resto de dividir p(x) por (x− 1) es el mismo que el resto obtenido al dividir p(x) por (x− 3)

P5. Resolver en C la ecuación z6 − 2iz3 − 1 = 0 indicando la multiplicidad de cada ráız.

P6. Sea p(x) = 6x5 − 25x4 + 16x3 + 21x2 − 18x. Sabiendo que p admite 3 ráıces enteras no negativas, factorice p.

P7. Pruebe que:

p(x) =

6∑
j=1

(−1)j

(j + 1)2
(

j∑
k=1

4k3xj−1) = 36x5 − 25x4 + 16x3 − 9x2 + 4x− 1

Además averigüe si tiene ráıces enteras.

P8. Se define en C \ {0} la relación R dada por z1Rz2 ⇔ z1 · z2 ∈ R.

a) Demuestre que R es una relación de equivalencia.

b) Muestre que [z]R = {a · z|a ∈ R \ {0}}.

P9. a) Sean m,n ∈ N, m,n ≥ 2. Pruebe que si z es ráız n-ésima de la unidad y w es ráız m-ésima de la unidad,
entonces existe k ∈ N, k ≥ 2 tal que z · w es ráız k-ésima de la unidad.

b) Sea G = {w ∈ C|∃n ∈ N, n ≥ 2, wn = 1}, es decir G es la unión para n ≥ 2 de las ráıces n-ésimas de la
unidad. Pruebe que (G, ·) es subgrupo de (C \ {0}, ·) donde · es la multiplicación habitual de C.

c) Pruebe que ϕ : (G, ·)→ (G, ·), tal que ϕ(w) =
1

w
es un isomorfismo.

P10. Para z ∈ C, z 6= 0, demuestre que:

(z +
1

z
) ∈ R⇔ Im(z) = 0 ∨ |z| = 1.

P11. Sea f : C→ C con f(z) = z. Demuestre que f es un isomorifismo entre (C,+, ·) y (C,+, ·).

P12. Si
n∑

k=1

ak =
n2 + 5n

3

Determinar an.

P13. Considere los conjuntos S1 = {3k : k ∈ Z} y S2 = {2k : k ∈ Z}. ¿Son grupos (S1,+) y (S2,+)? ¿Qué hay
sobre (S1 ∪ S2,+)?
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